

# 广东拟推荐5所高校新增推免资格

羊城晚报讯 记者孙唯报道：7月27日，广东省教育厅宣布，经高校申报、专家评审和广东省新增推免资格高校申报及确认工作领导小组研究确认，拟推荐广东财经大学、广东药科大学、广州美术学院、佛山大学和香港中文大学（深圳）等5所高校为广东省2025年新增推免资格高校，现予以公示。公示期为7月27日至31日。

“推免”即推荐优秀应届本科毕业生免试攻读研究生，是研究生多元招生体系的重要组成部分，是加强拔尖创新人才选拔、提高研究生招生质量的重要举措。其中，“免试”是指普通高校应届本科毕业生不必经过全国硕士研究生入学统一

考试的初试，直接进入复试；“推荐”是指普通高等学校按规定对本校优秀应届本科毕业生进行遴选，确认其免初试资格并向招生单位推荐。想保研得先拿到本科学校的推免资格，然后在9—10月申请心仪的研究生院校，通过复试后就能提前锁定录取名额。

此次“推免资格”申报门槛明确高校需具有博士学位授予权，或具有硕士学位授予权且独立招收硕士研究生连续15年以上（体育、艺术类院校为6年）。根据这一标准筛选，全国共有137所高校符合基本申报条件。

据悉，距离上次启动推免资格高校增选工作已经过去8年。目前全国具有推免资格的高校约有370所。

## 广东2025年高考本科批首次征集志愿结束 省内部分民办本科仍缺额

羊城晚报讯 记者孙唯报道：7月27日，广东省教育考试院宣布，广东2025年普通高考本科批次首次征集志愿正式投档，共投出考生11454人。

其中，普通类（历史）投出3883人，普通类（物理）投出6006人，艺体类统考投出1565人。艺体类统考考生中，体育类统考投出442人，音乐类统考投出236人，舞蹈类统考投出69人，美术与设计类统考投出656人，书法类统考投出7人，播音与主持类统考投出35人，表演类统考投出120人。相关录取工作于27日

结束，28日起，考生可陆续查询到录取结果。

记者看到，不少院校在征集志愿阶段投出了不错的分数。例如历史类北京中医药大学投出599分、广州医科大学投出583分，广西师范大学投出582分等；物理类江南大学投出608分、湖南师范大学投出605分、中南大学（中外合作办学）投出604分等。

根据征集志愿投档情况，广东2025年本科批次仍有个别省内民办院校存在缺额计划，省招生办拟进行本科批次第二次征集志愿。

## 广州中考补录结束： 民办普高志愿填报热度不高

羊城晚报讯 记者蒋隽报道：7月27日，广州市中考普通高中、中本贯通和中职三二分段及省级以上重点特色专业补录顺利结束，共录取5622人。

广州市招考办介绍，62条普通高中补录计划完成率100%，民办普通高

中和中外合作办学项目补录志愿填报整体热度不高。中职三二分段及省级以上重点特色专业统一录取阶段补录计划完成率持续提升。

广州市旅游商务职业学校、广州市城市建设职业学校、广州市财经商

贸职业学校、广州市纺织服装职业学校、广州市白云行知职业技术学校、广州市黄埔职业技术学校、广州市花都区职业技术学校等学校303个专业100%完成补录计划。

根据录取日程安排，广州将于7

月30日进行第四批次中职学校其他（剩余）计划录取。广州市拥有丰富的优质职业教育资源，大力推进职业教育培优工程，深化现代职教体系建设，入读中职学校一样可以有畅通的升学途径和广阔的成长成才空间。

## 今年广州中职补录注册现场为何有点“冷清”？

批次录取已基本占满学位，可供补录的学位所剩不多，前来注册的人数自然锐减。

“我们在中考投档前就预估第一批注册会多于补录，但没料到差距如此之大！”梁浩彤表示，更出乎意料的是，三年制省重点专业在补录环节也几乎全部满档。因其他校区剩余补录学位“仅十个八个”，校方甚至撤回了部分原定参与补录注册工作的老

师，因为“实在没必要”。

类似情况在广州属中职普遍上演。多所市属中职在第一批次三二分段录取中，几乎都实现100%满档和90%多的报到率。补录学位稀缺导致分数线水涨船高——多个补录专业最低录取分超过普通高中录取最低控制线。

如广州市信息技术职业学校补录环节所有专业一次性满档录取，最高分

为626分，共7个专业最低录取分数超600分，大部分专业平均补录成绩超普通高中录取最低控制线100分以上。

“这其实反映出家长观念的显著变化。”梁浩彤说，“三二分段”升学模式越来越受认可，家长意识到读中职不再是‘没发展’，而是提供了多元路径。他们可以根据自身需求，在毕业时灵活选择方向。

为何如此冷清？关键在于，此前第一

广州  
增城

## 建设引领区综合门户 打造高质量发展样板

文/马灿 图/受访者提供

### 重点项目集中竣工和开工

增城位于引领区与环珠江口100公里“黄金内湾”的交界地带，既是广州都市圈辐射带动粤东、粤北地区发展的重要战略支点，也是聚合山水文旅资源的关键节点。

引领区规划建设为增城带来重大发展机遇，为此，增城主动担当作为，以重点项目为引擎，发挥资源优势，培育壮大现代农业、温泉度假、森林康养等产业集群，培育发展新质生产力，推动产业发展见成效。

从顺科智连新能源连接器及新能源核心部件产业园到正果驿站、派潭河幸福河湖建设，再到最美旅游公路（增龙公路、正麻公路）等项目竣工，从正果老街提升改造到森林海三期，再到引领区“四沿”风貌提升整治工程等项目开工，从增城区行政区品牌建设到汉密顿细胞新药研制项目、白水寨片区文旅综合体、广州月亮湾康养度假村等项目签约……活动现场，一批批涵盖农文旅融合、医疗康养、民生服务、基础设施、生态保护等重点项目集中签约、开工、竣工，不仅描绘出增城推动引领区火热建设的现实画卷，更为增城在引领区建设中努力争当“领头羊”写下生动注脚。

据统计，增城谋划建设引领区重点项目94个，总投资708亿元；已竣工项目43个，完成投资238亿元；近期推进重点项目开工19个，总投资130亿元。

值得一提的是，活动当天，中国农业银行股份有限公司广州分行与增城区人民政府签订全面战略合作暨金融支持引领区合作协议。根据协议，前者计划为增城提供总额300亿元的意向性信用额度，主要用于包括基础设施建设、公共服务等领域。



从空中俯瞰正果驿站

### 打造富民兴村的最美旅游公路

驾车从增龙公路驶过，两侧有木棉、凤凰木、大叶紫薇等植物景观，岭南风韵的屋舍点缀于稻浪如画的田野之侧……这便是活动当天最美旅游公路试乘路段。

引领区范围内自然美景众多，旅游资源丰富，最美旅游公路则是将其

串珠成链的最佳路线。

为此，增城积极融入引领区最美旅游公路系统，以旅游公路为骨架，有机串联区域旅游集散中心、历史文化资源和核心旅游景区，实现“串珠成线、连线成面”空间布局，形成高品质、多元化特色旅游产品集群。

同时，积极推进区域协同，增龙公路、正麻公路等广惠交界区域最美旅游公路改造提升工程完工通车，着力构建引领区一体化交通网络，促进广惠两地旅游资源整合、产业协同发展，成为服务美丽乡村建设、城乡融合和区域协调发展的“经济道”“幸福道”。



开幕式上进行的音乐剧《咏春》表演

## 2025年国际咏春拳大赛开幕式举行

### 全球近4000名咏春高手 齐聚佛山一决高下

羊城晚报讯 记者张闻、实习生李佳、通讯员麦洁怡摄影报道：全球咏春高手将在佛山一决高下。7月27日晚，2025年国际咏春拳大赛开幕式在佛山南海西樵举行。来自世界各地的218支队伍近4000人齐聚“武术之城”，在7月27日至31日期间以武会友，共同谱写咏春新传奇。

作为国际武术联合会七大官方赛事之一、全球最高级别的国际咏春拳赛事，本届大赛自2024年起连续3年落户佛山。本次大赛的参赛选手涵盖全球众多国家和地区，包括美国、加拿大、法国、保加利亚、印度尼西亚以及中国香港等，选手年龄跨度从5岁到67岁，充分彰显了咏春拳跨越国界、贯通代际的广泛影响力。

在竞赛设置上，大赛全面升级，共设套路、霸手、智能功夫桩、实战对抗和全能5个大项，细分为533个小项。其中，“咏春拳系代表套路”让叶问大师的弟子们同台竞技，展示了咏春拳的魅力。

“本届大赛在延续传统的基础上，实现了多项突破性创新。”组委会相关负责人表示，大赛引入“中华武术智能功夫桩”，以数字化技术重构木人桩功力测评体系，用科学数据诠释传统武术的“功”；增设欧洲流行的“埋身桩”项目，让不同地域的练习者在同一场馆交流互鉴。

除了大赛，佛山的市民游客还可以在7月31日至8月3日接连欣赏5场音乐剧《咏春》公演。开闭幕式上还正式发布了“功夫新星种子计划”，钱嘉乐、杨盼盼、陈德森三位知名影视人将联同影视界制片人、导演等代表，组成“艺术顾问团”，在赛事中发掘武术人才，为功夫影视产业注入新鲜血液。

2025年7月28日 / 星期一  
责编 刘名再 / 美编 刘栩 / 校对 姚毅

## 特别报道 | A3



低空观光旅游试航，建筑上展示了引领区的统一logo

### 开辟增城“空中新视角”

随着广汽高域多旋翼飞行汽车缓缓升起，此次低空观光旅游正式试航。在空中，正果驿站、正果寺、正果老街、最美旅游公路等标志性建筑、景点尽收眼底，为了解增城增添“空中新视角”。

农文旅融合发展是增城区域经济蓬勃发展中的一抹亮色，引领区（增城区）正成为增城文旅“顶流”担当。据统计，2024年增城接待游客近3500万人次，旅游收入超240亿元，旅游市场展现出强劲活力。

在前期基础上，增城探索低空文旅，既为农文旅融合发展开辟新路径，也丰富了增城低空经济消费新场景。

助力低空经济产业发展。

增城的良好空域和空间资源优势适合无人机、滑翔机、轻型和超轻型飞机，以及直升机、热气球、eVTOL等各类型低空飞行器飞行，并且具备建立大型枢纽通用机场的空域条件，为增城发展低空经济提供天然优势。

据介绍，目前增城深度拓展“低空+文旅”应用场景，如派潭镇白水寨景区及三江飞行基地已初步涵盖飞行观光、飞行体验、飞行培训、青少年航空科普研学等低空旅游服务体系，低空文旅正逐步成为增城文旅产业高质量发展新赛道。

### 乘全运会东风打造文体旅融合样板

随着十五运会开幕临近，增城涌动着体育的激情。蹼泳项目世界冠军徐婉娟、柔道项目世界冠军哈达出席本次比赛，积极宣传十五运会。

在增城区派潭镇，广州飞碟训练中心作为2025全运会场馆，兼具赛事筹备、赛时保障和赛后运营功能，已完成场馆改造工作，等候来自全国各地的飞碟高手展开精彩对决。

除广州飞碟训练中心，增城还有2010年亚运会场馆（广州市赛艇、皮划艇训练基地），具备承接举办高水平体育赛事能力。目前，增城已成功举办2023粤港澳大湾区铁人三项赛、2024粤港澳大湾区女子自行车挑战赛、2025粤港澳大湾区女子半程马拉松赛等大型户外赛事。

增城还围绕打造集体育赛事、休闲度假、生态旅游、观光研学、文化体验等于一体的文体旅综合项目，形成“城区+山区”发展格局，探索打造引领区森林骑行与徒步首选地、户外运动旅游基地及赛事举办地、文体旅融合的村镇现代化发展样板。